

# 在韩国倾力推销美国新国防战略

## 记驻韩美军司令兼韩美联合司令詹姆斯·瑟曼上将

### 经过现代战争历练

詹姆斯·瑟曼出生在美国俄克拉何马州玛丽埃塔市,拥有东中央大学历史学学士学位和韦伯斯特大学管理学硕士学位。

他的军事生涯从第4步兵师的排长开始。1975年,他加入美国陆军,被任命为陆军少尉军衔。此后,他先后担任过从连到师之间所有级别的军官。2006年10月2日,经时任美国总统小布什提名,晋升为中将。2007年1月19日至2007年8月8日,他任驻德美军第五军团司令。2007年8月,升任美国陆军副参谋长,负责该军种的计划、作战与转型工作。2010年6月3日,升任美国陆军司令部的掌门人。2011年7月14日,他就任驻韩美军司令官兼韩美联合司令官。

瑟曼的战争经历从海湾战争开始。1989年至1991年期间,他是美国陆军第一装甲师的一名营长,参加过“沙漠盾牌”和“沙漠风暴”行动。2003年3月,伊拉克战争开始后,他曾指挥美国陆军第四步兵师参战;战争后期,曾担任驻伊拉克多国部队的指挥官。

用韩国国防部长金宽镇的话说,“詹姆斯·瑟曼将军是一位经验丰富的野战司令官,也是一位现代战名将”。

### 上任伊始指挥演习

去年瑟曼上任后,首先面对的便是朝鲜半岛军事对峙的严峻局势。一个月后,他指挥了代号为“乙支自由卫士”的美韩军队联合演习。此次演习于2011年8月16日开始,26日结束,演习地点在距离朝鲜很近的韩国东部海域日本海与韩国西部海域。驻韩3万名美军官兵和大约5.6万名韩军官兵参加军演。

“乙支自由卫士”(2008年前代号为“乙支·焦点透镜”)联合演习,始于1975年,韩美两军每年举行一次。在2011年的演习中,与往年例行演习一样,主要是指所进行计算机模拟推演,还包括韩国政府机关的演习,韩国市、区以上的行政机关和主要国营企业都参与其中,参加人数约44万人。所不同的是,往年没有演习指挥任务的韩军高官,被赋予指挥任务。韩国

不久前,驻韩美军司令兼韩美联合司令部司令詹姆斯·瑟曼上将在韩陆军协会组织举办的活动中,发表了题为“美国的新国防战略和韩美同盟”的演讲。他呼吁增加驻韩美军的新式装备和人员部署,打造美韩军队新型战斗力。



陆军和海军总长被赋予了演习指挥权,韩军联合参谋本部议长指挥韩军全体作战,陆军和海军总长则执行具体任务,并通过视频会议系统参与指挥作战。

### 提议增强驻韩军力

6月12日,瑟曼在题为“美国的新国防战略和韩美同盟”的演讲中强调,鉴于朝鲜半岛当前和未来的局势,驻韩美军为了保持高水平的准备态势,有必要增加新式装备及人员部署,提升战斗力。瑟曼表示,他已向美国防部和参联会提出了加强对朝遏制力,增加一个直升机大队及导弹防御力量的要求。

此前,瑟曼在今年3月召开的美下院军事听证会上就曾指出,现在的驻韩美军战斗飞行团根本称不上完整的战斗飞行团。他希望国防部、陆军、太平洋司令部等方面考虑把从韩国抽调出去参加伊拉克和阿富汗战争的军事力量,重新编回驻韩美军。

据悉,驻韩美军原来拥有3个“阿

帕奇”直升机大队,2004年和2009年各抽调出1个大队,目前仅有1个大队的24架“阿帕奇”直升机。有专家分析称,五角大楼也认为驻韩美军增加部署“阿帕奇”直升机是必要的,因此,驻韩美军将会增加1个“阿帕奇”直升机大队。

此外,为应对朝鲜的导弹威胁,瑟曼还提出了增加第35防空炮旅兵力部署的要求。目前,驻韩美军第35防空炮旅部署有2个“爱国者”导弹大队。该大队拥有PAC-2、PAC-3型“爱国者”导弹,专门用来应对朝鲜的导弹威胁。

与此同时,瑟曼还强调应加强驻韩美军的协同网络战能力建设,不但要加强韩美联合司令部的网络战能力,还要构筑驻韩美军与韩军作战部队间的联合网络战体系。这表明,驻韩美军今后会加强应对朝鲜、俄罗斯等国家的网络战威胁的能力。

### 三年后移交指挥权

自上世纪50年代以来,韩国军队的指挥权一直由驻韩美军掌握,韩国是全球唯一的由外国军队控制本国军队指挥权的国家。为收回军队指挥权,韩美双方进行了长达数十年的多次协商。1994年,韩国收回和平时军事指挥权。2010年,韩美两国约定,美国将于2015年12月向韩国移交战时作战指挥权。

尽管如此,但在美国现行的亚太军事战略指导下,驻韩美军虽然会减少地面部队人数,而陆军兵力仍然会在韩国一直驻扎下去,并且还将扩充驻韩美军的海洋力量,还将部署新型地面、海上、空中、网络战武器装备,提高部队战斗力,以应对来自朝鲜的威胁。

目前,关于部分亚洲国家“加紧构建能够在周边地区打赢短期高强度冲突的军事能力”的话题在美国政界甚嚣尘上,而詹姆斯·瑟曼提出的增兵韩国方案与其遥相呼应,极有可能成为现实。

王凤岭



军事人物

## 环球军情

### 美菲举行“卡拉特”演习 内容包括海上拦截临检

7月2日至10日,美国和非律宾在菲南部棉兰老海举行名为“卡拉特”的年度演习。参演美方舰船包括2艘美国海军舰艇和1艘海岸警卫队船只,菲方也派出4艘海军舰艇和1艘海岸警卫队船只。人员方面,美方派遣350名海军官兵和150名海岸警卫队员,菲方投入400名海军官兵和50名海岸警卫队员。值得注意的是,演习内容包括海上拦截和登船临检等。据悉,此次演习还将对菲方人员、装备和行动迅捷度进行测试。

### 伊朗举行导弹试射演习 将评估反雷达弹道导弹

伊朗革命卫队防空导弹部队司令哈吉扎德7月1日宣布:从7月2日开始,伊朗地面部队在东南部希斯坦-巴鲁鲁斯坦省的沙漠地区举行为期三天的“伟大先知7”导弹试射演习。伊朗革命卫队将试射短程、中程和远程导弹。哈吉扎德还透露,伊朗研发新型反雷达弹道导弹已进入最后阶段,这种射程为300公里的导弹能精确锁定地面或海上的雷达,以超音速飞向目标,这次演习将为评估这种导弹的精确度和效率提供机会。

### 美媒称美军在非洲策划小型行动应对恐怖威胁

《华盛顿邮报》最近报道称,美国在非洲各地建立的行动和侦察网络不断扩展,而布基纳法索首都瓦加杜古的机场就是一个中心枢纽。报道还称,美军正利用小型、非武装的螺旋桨飞机伪装民用飞机来执行侦察任务。美国官员对此不予证实。驻非美军司令卡特·哈姆上将表示,美军正在非洲大陆各地展开侦察行动,但美国并不计划扩大在非洲的永久性存在。这类行动的细节是保密的,但这类任务本身并不是什么机密。

## 周边军情

# “超级火力”让朝鲜半岛充满火药味

时值朝鲜战争爆发62周年之际,韩国和美国却忙着演练应对“第二次朝鲜战争”。6月22日,韩国军队与驻韩美军举行了史上最大规模的“联合火力突击”演习,展示“超级火力”,全然不顾半岛上空的火药味越来越浓。为了显得更“真实”,甚至在靶场目标区域摆上朝鲜国旗。

### “火力秀”为谁壮胆?

据韩国《朝鲜日报》报道,演习在靠近朝韩“军事分界线”的抱川综合演练靶场进行,该靶场由美国出钱兴建,于1952年7月,1973年移交韩军管理,总面积18957平方公里。韩军将其命名为“胜进”(“胜利北进”的缩写)。

此次演习由韩国国务总理金滉植督战,韩国陆军第5军所属第1机械化装甲旅、第5炮兵旅等14支部队和航空作战司令部下属的6个单位、空军16个战斗飞行中队,驻韩美军的两个部队,共2000余名官兵参演。演习中,韩美两军出动坦克、装甲车、自行火炮、F-15K战机、AH-64武装直升机等百余辆(架)装备,发射弹药3000余发(枚)。韩军的E-737“和平之眼”预警机和国产TVA-50教练机也首次投入操演。演习分为两个阶段,在第一阶段中,假想韩军位于“军事分界线”



6月22日,韩美两国军队的大批军事装备参加实弹联合军演

的前沿哨所遭朝军打击,根据新的“交战指针”,韩军迅速“对应还击”,重点演练“有事时”的紧急应对程序、探测“挑衅火力点”和部队动员体制等。第二阶段则是完全假想“二次朝鲜战争”——朝军装甲集群南下,朝军远程火炮也猛烈轰击,“战况对韩军异常不利”,韩军迅速动员一线部队展开阻击,炮兵对朝军前线指挥所和坑道式火炮阵地进行“瘫痪式打击”,韩军的F-15K、KF-16等战机也对朝军二线梯队实施拦截。为显示“同盟关系”,驻韩美军第7航空队出动4架A-10攻击机,向假想敌阵地发射600发炮弹。

当演习进行到“驻海外美军增援到位”时,美韩军队转入“北上攻击”,韩军的K1A1主战坦克和驻韩美军的M2A3“布雷德利”步兵战车协同进攻,韩美武装直升机共同压制反坦克火力点,韩军的C-130运输机不仅运送补给,还向敌后空投60余名特种兵。

### 半岛战争难有胜利者

就在演习高调进行的时候,受邀观摩的记者意外发现“假想敌阵地”内居然有一面巨大的朝鲜国旗。对演习中出现朝鲜国旗的原因,驻韩美军拒绝评论。

对于如此具有指向性的美韩演习,朝鲜给予严厉谴责。朝鲜中央通讯社发表文章指出“美帝和南朝鲜好战狂正把局势推向6·25(朝鲜战争爆发)前夜。”事实上,早在5月21日至25日,韩军独立举行的“太极”演习中,就曾考察韩军在10分钟内快速攻击朝鲜核心地区的能力,涉及的武器包括美制战术导弹和M270火箭炮。而在今年4月,韩国军方还高调声称,若遭到朝鲜“追加挑衅”,将发射国产“玄武”系列巡航导弹等反击,总量高达千余枚。

尽管韩国军政高层对“震慑朝鲜”信心满满,可是大多数韩国人却认为一旦朝鲜半岛再启战端,朝韩两国都不会成为胜利者。韩国《防卫21+》杂志指出,尽管美韩军队在火力和战争潜力方面占据压倒性优势,涉及的武器包括美制战术导弹和M270火箭炮。而在今年4月,韩国军方还高调声称,若遭到朝鲜“追加挑衅”,将发射国产“玄武”系列巡航导弹等反击,总量高达千余枚。

### 韩军缺少“主体思想”

长期以来,笃信“联合就是力量”的美韩军方不仅在指挥层次上实现统一调度,还频繁实施一系列联合演习,以促进这种战术融合更加顺畅。据“雅虎韩国”网站报道,美韩联合司令部所主导的两军联合演习每年计有百余场之多。

当初为避免刺激朝鲜而于1994年取消的美韩“协作精神”演习,被美韩联合司令部换成了年度“关键决心”演习,是每年春季美韩地面部队的“大考”。它主要假想朝鲜半岛出现紧急情况,美国将向韩国派遣大量增援部队,如何接收并展开这些来援的美国部队,就成为龙山基地驻韩美军最高指挥机构的重要任务之一。

除了“关键决心”,最受关注的美韩演习项目是“乙支·焦点透镜”,它是美韩自上世纪70年代起举行的年度夏季军事演习。虽然每次“乙支·焦点透镜”演习都会动员至少2万名美韩军人参加,但该系列演习的重点是计算机模拟的指挥所演习。演习中,美韩两军通过大型计算机网络,对未来朝鲜半岛可能发生的战争样式和可能出现的各种情况进行详细模拟。

有韩国军事专家指出,正是由于频繁联合演习,使得韩军对美军的依赖达到了无以复加的程度。正如1996年修订至今的韩军“作战要务令”(相当于最高作战准则)所反映的那样,它的作战准则几乎原封不动地照搬美军战术。专家表示,韩军应以“主体思想”审慎对待联合演习所带来的依赖性,为不久后收回作战指挥权打下精神基础。萧萧